

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

Магистерская программа «Политическая экспертиза» по направлению «Политология»

Новая магистерская программа МГИМО (У) МИД России нацелена на формирование у слушателей компетенций, необходимых специалисту-политологу и международнику для работы в сфере политической экспертизы. МГИМО-Университет традиционно ориентирован на создание российской экспертно-аналитической школы, которая позволила бы формировать здраво и самостоятельно мыслящих граждан, способных решать сложные российские и мировые проблемы, одновременно способствуя возрастанию интеллектуального потенциала российского общества. Основной целью программы является практико-ориентированная подготовка экспертов в области публичной политики и политического менеджмента, способных работать как в государственном секторе, так и в бизнес-структурах, НПО.

В каждой профессии есть своя «вершина», для политолога это, безусловно, квалификация политического эксперта. Экспертно-аналитическая деятельность в сфере политики требует высочайшей квалификации, ума, таланта, способности к неординарным и творческим решениям. Такие люди были во все исторические эпохи, правители всех времен и народов нуждались в них — советниках, помощниках, экспертах. Сегодня в развитом обществе экспертиза — целая система деятельности, объединяющая профессионалов, обладающих специальными знаниями и навыками. Эта система деятельности нацелена на оценку политической реальности, целесообразности осуществляемых политико-экономических программ, прогнозирование развития событий и просчитывание их последствий. Специфика магистерской программы «Политическая экспертиза» заключает-

ся в том, что на ее базе готовятся эксперты, которые, хорошо зная свою страну, ее проблемы и методы управления, одновременно обладая знанием иностранных языков, могут выступать экспертами международных организаций в области реагирования на разнообразные проблемы и «вызовы», с которыми наша страна сталкивается на международной сцене.

Магистерская программа:

- *во-первых*, обеспечивает формирование знаний и навыков в сфере политического анализа, экспертно-аналитической работы и оценке проблемных ситуаций;
- *во-вторых*, формирует знания и навыки в сфере политического проектирования и подготовки государственных решений в административной и законодательной областях, а также в сфере взаимоотношений бизнеса и государства, государства и НПО по разработке соглашений и управлеченческих программ;
- *в-третьих*, обеспечивает знания и навыки в сфере политменеджмента и политуправления на стратегическом и оперативном уровнях.

Магистратура «Политическая экспертиза» имеет **три специализации**:

1. *Политические рынки и политические риски.*
2. *Информационно-аналитическое обеспечение деятельности властных структур.*
3. *Общество, государство, бизнес: экономические стратегии партнерства.*

Специализированный профиль «Политические рынки и политические риски» обусловлен необходимостью преподавания продвинутых курсов в области политиче-

ской науки по профилю сравнительной политологии в форматах организации политической сферы и управления ею как в Российской Федерации, так и за рубежом. Традиционные интерпретации политики как сферы преимущественных взаимодействий государства и гражданского общества не исчерпывают существенно усложнившуюся структуру и организацию данной сферы. Существует необходимость освоения современного массива знаний генезиса политических рынков и технологий управления ими в целях снижения транзакционных издержек в отношениях между субъектами рынка и минимизации политических рисков ключевых акторов в осуществлении их стратегий.

Обучение в рамках данной специализации предполагает освоение специфики как административных, так и маркетинговых измерений современной политики. Особое внимание предполагается уделить рассмотрению субъектного измерения современных политических рынков и овладению технологиями межсубъектных взаимодействий на политических рынках глобального и национального уровней политики, включая технологии политического лидерства и элитного рекрутинга. Программа научит, как овладеть технологиями менеджмента рисками, т.е. выпускники программы будут обучены технологиям минимизации рисков на примерах процессов политической модернизации и трансформации в странах Европы и Америки, в отношениях бизнеса и государства, в осуществлении административных реформ, в интеграционных процессах на постсоветском пространстве. Особое внимание будет уделено формированию практических навыков работы в области прикладной политики — анализу политических текстов, подготовке политических текстов и выступлений, технологиям символической политики и др.

Специализация «Информационно-аналитическое обеспечение деятельности

властных структур» нацелена на практико-ориентированную подготовку экспертов в области публично-государственной политики и политического менеджмента, т.е. связи с государством в социально-политическом процессе. Выпускники программы должны обладать комплексом компетенций, знаний и навыков, позволяющих проводить самостоятельный прикладной анализ и экспертизу, проектировать решения и осуществлять управленческие воздействия в области взаимодействия с органами государственной власти.

Целью обучения в рамках **специализации «Общество, государство, бизнес: экономические стратегии партнерства»** является подготовка высококвалифицированных специалистов по вопросам экономического анализа политических процессов. Программа нацелена на формирование компетенций, позволяющих использовать полученные теоретические и практические знания в информационно-аналитической и организационно-управленческой деятельности, как в государственных учреждениях, так и в частных корпорациях, международных организациях и НПО. В учебном плане этой специализации упор сделан на сравнительное изучение стратегий экономического партнерства общества, государства и бизнеса. Особое внимание уделяется вопросам государственно-частного партнерства и особенностям работы транснационального и российского бизнеса.

Гибкий учебный план магистерской программы предполагает сбалансированное изучение общенаучных дисциплин и дисциплин специализации. Кроме того, слушатели имеют возможность в дополнение к освоению дисциплин продвинутого политического профиля получить базовые экономические и юридические знания, что позволяет сформировать уникальные индивидуальные образовательные траектории.

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

Курсы в рамках специализаций читаются в основном силами кафедр **факультета политологии МГИМО-Университета** (декан — профессор, доктор политических наук, доктор философии А.Д. Воскресенский), ведущими профессорами-международниками МГИМО, а также приглашенными специалистами-практиками и иностранными преподавателями. Занятия по прикладным вопросам взаимодействия власти и бизнеса ведут сотрудники Центра развития государственно-частного партнерства, а также ведущих министерств и ведомств Российской Федерации.

Учебный процесс осуществляется в лучших традициях отечественной высшей школы с использованием современных методик преподавания, новейших научных разработок, передового опыта зарубежных вузов. Особое внимание уделяется практическим знаниям и умениям, которые повышают конкурентоспособность выпускников на рынке труда. В программе преобладают интерактивные формы обучения: круглые столы, ситуационный анализ, ролевые игры, презентации, мастер-классы, коллективная работа над групповыми проектами.

В рамках программы осуществляется подготовка кадров для Министерства иностранных дел России, федеральных и региональных органов исполнительной власти, крупных российских и зарубежных компаний, работающих на российском рынке, а также для научно-исследовательских институтов системы РАН. Предусмотрена возможность прохождения практики в министерствах и ведомствах России (Минэкономразвития России, ВЭБ, Центре развития государственно-частного партнерства МГИМО, иных профильных структурах и организациях). Также существует практика стажировок наиболее успешных студентов в зарубежных вузах Великобритании, США, Китая и др.

Основным иностранным языком в магистратуре является *английский*.

Выпускники программы будут обладать необходимой квалификацией для того, чтобы трудоустроиться в качестве:

- кадровых дипломатов и сотрудников международных организаций;
- чиновников сферы государственной власти;
- политических аналитиков, консультантов, управленцев, специалистов в области GR НПО и бизнес-структур;
- международных обозревателей и редакторов СМИ;
- преподавателей высшей школы и научно-исследовательских работников.

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Соруководители программы:

доктор философских наук, профессор Алексеева Татьяна Алексеевна,
доктор политических наук, профессор Оксана Викторовна Гаман-Голутвина.

Руководитель специализации «Общество, государство, бизнес: экономические стратегии партнерства»:

кандидат экономических наук, доцент, заведующая кафедрой экономической политики и государственно-частного партнерства Завьялова Елена Борисовна.

Руководитель специализации «Политические рынки и политические риски»:

доктор политических наук, профессор, заведующая кафедрой сравнительной политологии Оксана Викторовна Гаман-Голутвина.

Руководитель специализации «Информационно-аналитическое обеспечение деятельности властных структур»:

доктор философских наук, профессор, заведующая кафедрой политической теории Алексеева Татьяна Алексеевна.

Координатор программы — Апанович Мария Юрьевна.

Телефон для справок

(495) 434-93-27,

e-mail: apanovich@mgimo.ru

Почтовый адрес программы:

119454, Москва, проспект

Вернадского, дом 76.